

# ★信息快车

(9月13日)

## 三台

9月9日，四川省三台县检察院联合县司法局、市场监督管理局等部门，开展以“统一大市场 公平竞未来”为主题的法治宣传活动。检察干警通过发放普法手册、设置咨询台、以案释法等形式，现场讲解反垄断法、反不正当竞争法等法律法规，引导群众增强公平竞争意识，自觉抵制违法经营行为。

(蒋丽蓉 赵银熙)

## 永安

近日，福建省永安市检察院联合市法院，组织30名中学生走进法庭，观摩一起跨境电信网络诈骗案件庭审。庭审后，公诉人结合案情对被告人进行训诫，并对旁听学生开展现场普法，通过“沉浸式”警示教育，增强学生的反诈意识。

(熊平)

## 秭归

近日，湖北省秭归县检察院“指尖上的检察·橙爱”未检工作室干警受邀在宜昌市儿童福利和未成年人救助保护工作培训会上讲授题为《保护孩子，强制报告不是多管闲事》的法治课，全市民政系统100余名工作人员参加培训。

(赵圆晶)

## 滁州琅琊

近日，安徽省滁州市琅琊区检察院组织全体干警参加由省检察院组织的专题视频讲座。讲座重点解读了最高检修订《关于人民检察院全面准确落实司法责任制的若干意见》的背景、特点及主要内容，为全面准确落实司法责任制提供了工作指引。

(王娜)

## 榆中

近日，由甘肃省榆中县检察院提起公诉的一起医疗系统公职人员受贿案在该县法院开庭审理，50余名社会各界群众参与旁听。庭审中，公诉人围绕起诉书指控的犯罪事实开展举证质证，逐步还原被告人犯罪的全过程，让旁听人员了解到被告人是如何一步步走向犯罪的深渊，取得了良好的庭审效果。

(陈凭)

## 饶平

近日，广东省潮州市人大常委会法工委调研组到饶平县检察院开展海域生态环境保护立法调研。调研会上，该院相关负责人汇报了近年来涉海洋领域办案情况及遇到的问题，调研组对相关工作情况提出意见建议，随后与会人员就海域生态环境保护立法工作进行深入交流。

(余栋福 林思源)

## 兵团第九师

近日，新疆生产建设兵团检察院第九师分院邀请丹东市检察院业务骨干为该院干警授课。授课人围绕检察理论文章选题、撰写及成果转化等内容，结合自身的理论研究和业务经验，系统梳理了检察理论研究的全流程。课后，干警们纷纷表示此次授课拓宽了研究视野，提升了自己的检察理论素养和业务写作能力。

(李曼)

## 恭城

近日，广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院与该县法院召开民事终本执行监督座谈会。会上，双方就终本案件办理过程中的难点、堵点进行讨论，并就加强协作配合、共同规范民事终本执行程序达成共识。

(石纪懿 甘杰圣)

## 商南

陕西省商南县检察院检察官了解到丹江绒绣技艺面临传承断层与知识产权保护难的“两难”困境。近日，检察官来到丹江绒绣非遗工坊，为传承人普及法律知识、指导版权登记。下一步，该院将联合文旅部门、工坊建立“检察+文旅+传承人”机制，开展法治宣传、排查侵权线索，推动解决传承难题。

(张静)

## 策勒

近日，新疆维吾尔自治区策勒县检察院“检益昆仑”团队开展走访调研活动。活动中，检察干警深入田间地头和农户家中，采取面对面交流的方式对群众进行普法宣传、释法说理，帮助群众规避合约陷阱、合同诈骗等风险，护好群众“钱袋子”。

(沈光斌)

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 王昱璇 见习编辑 王凤宇

(二三版中缝)